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Félegyhaza- Csongrád.
Mindig haladásról beszélü 11 k s nincsen 

váiOa, amelyiknek lakói azon ne fáradoz­
nának. hogy szülővárosuk modern vá­
rossá fejlődjék. Kiismeri mindenki, hogy 
egy város jobban fejlődhet, mint egy 
nagyközség és törvényhatósági joggal 
felruházott város hatványozottan efőbb 
áll. mint egy rendezett tanácsú. De hi­
szen természetes ; mert rendezett tanácsú 
varos vezetőinek magasabb képzettséggel 
kell bírniuk, mint községnél vagy nagy­
községnél. Törvényhatósági joggal felru­
házott varosnak pedig annyi előnyt biz- 
'■ vallanak mai törvenyleg is, amennyi 
jövedelmét többszörösen (okozza. !gv te­
hát oizonyos, hogy minden helység a 
(zenm a mérték ./érint fejlődik, amilyen 
szervezettel bir.

Kdéig azt hittük, hogy kevés kivétellel 
1 sO.’.'giad az, ahol a közönség nem tö­
rődik a rendezett tanács 1'dálliMsával. 
.Még kévé; bé képzeltük, hogy a mai kor 
szellemi fejlettségénél fogva akadjon ren­
dezett tanácsa \„ro:, most, amelyiknek 
közgyűlésén azzal az eszmével 'foglal­
kozzanak, hogy rendezett tanács helyett 
községi szervezetté fejlődjön vissza. És 
megtörténi, megtörtént pedig Félegyházán. 
Szeptember hóban tartott közgyűlésen 
•argyaltak a fél cgv ház iák költségvctésü- 
ket, s azt annyira kimeritőnek találtak, 
hogy e halas alatt Kocsis Sándor kép- 
\ I eio indítványozta a községi szervezet 
v isszaallitasat. Különös. ( sak must vették 

< .,zie a lélrgyhaziak, hogy nagyközségi 
:.zvi vezette! nincs annyi kiadás r Rróbá- 
nal; tanulmányozhatnák a mi beléleltin- 
kei s bizonyára rájönnének, hog\- Így 
tova laiihatatlanabb a helyzet, mint'úgy'; 
men nagyközségi szervezettel útja van 
\ug\u a lejlódesnek. Avagy Felegyhaza 
nem annak köszönheti-e fejlődését, hogy 
rendezett tanácsú volt. Talán értek el 
valamit akkor, amikor még mint nagy­
községet ismertük ? Semmit. Kgv jelen­
téktelen falu volt s hogy azzá lett, ami 
most, azt tisztán rendezett tanácsú szer­
vezetének köszönheti, mivel mint ilyent, 
képzett egyének" kormányozták, akik ha 
mindenben nem is voltak garasoskodók, de 
elértek azt, hogy ma Délegyházáról min­
denki úgy beszel, mint egy nugyjövőjü, 
modern fejlődés alatt levő városról szokás.

Am tessék megpróbálni a községi szer­
vezetet. Rövid idő alatt beáll a stagnálás,

I nyomon követi a visszafejlődés ; mert sem- 
I misem _sikerül, bárhogy js akarják vagy 
I szeretnék vezetői. Mindenütt, mindenben, 
j lenézést, kicsinylést, tapasztalnak s erői­

ket nem tudják úgy érvényesíteni, mint 
rendezett tanácsú szervezettel.

Rr. Holló Lajos országgyűlési képvi- 
: seIó helyesen avval érvel, hogy nagyköz­

séggé alakulás alig szállítaná le a pótadót, 
sót iparkodni kell, hogy Délegyháza tör­
vényhatósággá alakuljon, amit a fejlődés 
is megkövetel, l’j jövedelmi forrásokról 
kel! gondoskodni és valószínű, hogy jövőre 
az állam is magasabb segéllyel fog a 

: városok segélyezéséhez járulni, ami szin- 
i tón csökkenteni fogja a pótadót.
J _ Az van tervbe véve, hogy a tisztvise- 
I lök leié lizclésct vállalja, mégpedig úgy, 

hogy megfelelő fizetési rangosztályba 
kerüljenek", vagyis a mostani csekély tízé­
vesük kiegészíttetik akkorra összegre, 
amennyi elég egy úri család fentartására.* 

Maguk az államférfiak is belátják, 
hogy a hivatalnoki kar az az osztály, 
amelytől minden társadalmi akció támo­
gatás; vár és nyer, tehát a nemzet egyik 
tentaitó gerince, mely a kultúráért min­
den esetben áld- z, é. "i,y méltányos, hogy 
megterheltetéséhez mérten helyzete javit- 
tassék. Dz az a hozzájárulás az államtól, 
mit di. Holló Lajos lelhozott, de sajnos, 
hozzátehetjük", hogy a hivatalnoki fize­
tésekhez ígért hozzájárulást csak rendezett 
tanácsú és törvényhatósági joggal felru­
házott városok igényelhetik, ami magyarul 
aniiy it tesz, hogy községek cs nagyköz­
ségek nem részesülne« a kedvezményben.

Igen figyelemremélt - dr. H illő Lajos 
országgyűlési képviselő következő inJilv.i- 
n\n, ii!ninckapcs;in iiíiikvobb jövedelmi 
Jo11 iísl remél elei ni: 7elessenek lépések
aziránt, hogy Gátér cs Újfalu uradalmi földjei 
Félegy házához csatoltassanak, miáltal az adó- 
alap fog nagyobbodni. Helyesli a Pékri-tónak 
halastóvá fejlesztését, a varoskiviili földeknek 
házhelyekké leendő kiás;fását, de még jobban 
a városi takarékpénztár felállítását.

L néhány sor, dr. Holló indítványa, 
magúban foglalja a „Csongrádi Újság" évek 
óta hangoztatott érveit, miket felvetettünk 
Csongrád város anyagi helyzetének jobba 
tételére. Olvasóink emlékezhetnek rá,'hogy 
hány cikk jelent meg Delgyö, Djfulu,
(iatér, idecsatolására, esetleg megvételére. 
Mennyit érveltünk amellett, hogy a holt 
Tisza megvételét valahogy keresztül 
vigyük es halastóvá alakítsuk s mennyit 
irtunk a községi takarékpénztár mellett!

Se szeri, se száma! Ám szavunk nem 
hogy kivitelt nyert volna, ele még megbe­
szélés tárgyát sem képezte, mivel in az 
a szokás, (Dlég nagy ba j!) hogy ha nem 
valamelyik vezetőlerli agyából pattant ki 
az eszme, akkor mint rosszon, egyszerűen 
napitendie térnek". Dr. Holló indítványá­
ban loglalt eszméket bárhonnan vette 
a íélcgyhaziak örömmel fogadták, mint 
kivitelie egyedül alkalmasakat keresztül 
is viszik és igy bizonyos, hogy ezen 
eszmékkel nagyobb eredményeket érnek 
el mint a községi szervezettel, bar Délegy­
házán is akadt ügyvéd ember, aki a 
községi takarékpénztárral sehogy sem bir 
megbarátkozni.

Mindezekből pedig az tűnik ki, hogy 
f élegyházának" van egy olyan vezető fér- 
tia dr. Holló Lajosban, aki szivén viseli 
városa érdekeit és nem engedi, hogy köz­
ségi szeivezet visszaállításával süllyedjen 
mai nívójáról. Tanulhatunk mi is heíulc 
annyit, hogy rendezett tanács felállítása 
eseten minden jó eszme kivitelre talál; 
mert ha már községi adóban községi 
szei\ ezet mellett annyit fizetünk, aineny- 
nyincél többet rendezett tanács felállítása 
eseten sem ; akkui nagy szellemi szegen*"- 
>egie \all löszünkről, hogy keresztül nem 
visszük. A mi eszméink várják a kivitelt, 
ami soha sem valósul meg; mert addig- 
addig spekulálunk rajta, még a jó szom­
szédok mindent elhalásznak.

Építsük fel a városházai. ( tit* irtüvu- >n

tartana ez évi rendes közgyűlését a ('simpr.-ul- 
süvénvhúzi ármentesitő társulat. Targysuroza- 
lanak egyik pontját társulati székházépítés ké­
pezte, amit az les/ indokolttá, hogy a társulat 
mostani irodai helyiséget bérbeadója felmondta. 
Az igazgatóság egy turret is készíttetett s a 
választmányi gyűlés a közgyűlés elé pártolókig 
terjesztette be, de I.. Tóth István lobi ró felszó- 
laiasn következtében jövő év tavaszán tartandó 
közgyűlésig ha!asztalait el a tárgyalása. 1. Tóth 
lován lobim lit'lszólaiasában hangoztatta, hogy 
társulati székház építése nem időszerű a terhek 
miatt, de meg helyesebb volna, ha a város a 
xaiőshazát építené lel emeletesre, mivel arra 
van megfelelő pénz is, a korhazakip. Nézete 
szermt az alkun úgy is elveszi ezt a pénzt, 
mihelyt rajon létezésére, azon oknál fogva, 
meat nagyiesz.e az o segély pénzűből szaporo­
dott. A varoshaza kibővítése, esetleg lelépi lese 
elnbh-utóbb napirendre kerül, mivel a hivatalos 
helyiségek kicsinyeknek bizonyulnak. A város 
haza (elépítése annál indokoltabb, mert akkor 
a ( songrád-sövcnylinzi társulat hivatalos helyi-

GARDI IMRE
cs. és hir. adu. fényképész

^ mt>fe?rem Csemege Károlg-utea 4. sár.

leot(ilvclctcscl>1) eszközökkel Jelszereit műterme 
m-íi most ülk'tntlo;in ,t mélyen tisztelt közönség 
rendelkezésére áll, hol csupán művészies kivi­

telű szép es tartós képek készülnék.
aflatí, ű?v>, Őatíóh Jánosné Sétában
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svgei is ott megfelelő helyet nyernének illő lak­
bérért, de meg a társulat hivatala nem a varos 
végén lenne, ami az érdekeltségnek sokszor 
kellemetlen. Az inditwíny igen figyelemre méltó, 
tehát remélhető, h >gy a községi közgyűlés mi­
hamarabb érdemileg foglalkozik vele.

Érdekeinket tartsuk szem előtt.
Múlt héten, a helybeli lapukban nap­

világot látott egy hirdetés, melyben a 
„Hazai“ villamossági részvénytársaság 
tudatja a közönséggel, hogy Csongrádon 
irodát nyit, ahol az érdeklődők felvilágosí­
tást nyerhetnek. Természetesen, sokan 
örömmel fogadtak ezt a hirt, bár nagyon 
jól tudjak, hogy a világítás maga még 
a jövő zenéjét képezi és hogy mikor 
bontakozik ki, azt senki sem tudná meg­
jósolni.

Hogy ennyire jutottunk, abban része 
van a községi közgyűlésnek; mert ha 
nem feszegetik a szerződést, úgy a nemes 
társaság bizonyosan még évekig hallgatna. 
Pedig ennél a kötésnél, amit megm igya- 
í'ázhatallanul szerződésbe foglal tu ik, rosz- 
szabbat akarattal sem, de jobbat akarat­
lanul is csinálhattunk volna. Érthetetlen, 
hogy egyes, fontosabb körülményt, senki 
sem vett észre és még inkább érthetetlen, 
hogy a proponálok, akik keresztül vitték,

fedezi és egyszerűen beszünteti a világi- 
. tást ? Ki biztosit minket erről ? Senki sem. 
' Máshol, a villanyvilágítást bevezető válla­

lat vagy kauciót tesz le, hogy ez he ne 
következzék, vagy pedig megfelelő, más 

í garanciát nyújt. Mi bizony erre nem is 
I gondoltunk, elképzelhető, hogy milyen 

remek hatást lóg gyakorolni a közön­
ségre, ha a t. társaság gondol egy nagyot 

! s üzem közben beszünteti a világítás fej- 
I lesztését.

nem tudlak azt, hogy az év végéig 
villany világítási vállalatoknak kartell] ük 
van, tehát egyik sem ígér a másikra. Ez 
a körülmény sok mindent megmagyaráz 
és leginkább a Ganz-gyár levelét, melyben 
azt ajánlotta, hogy várjunk egy-két évet. 
A Ganz-gyár elég érthetően tudtunkra 
adta, hogy milyen kitűnő feltételek mel­
lett volna hajlandó ( songradon villanyvilá­
gítást bevezetni es telepet felállít mi, hogy 
pedig feltételként a Duna- J isza csatorna 
itteni beömlését célozta, az csak takarója 
volt a kartellnak, minek lejárását okvet­
lenül meg kellett volna várnunk. Hiába, 
nem volt, aki észre vegye e végzetes 
körülményt, vagy ha tudomássá?" hirt 
valaki róla, az akkor mi tűrés-tagadás, 
egyenesen rosszakarattal elhallgatta. Ilyen 
kői üliném ek kozott a ,, H;i/.ii“ igazgató­
ságának kellett annyi előrelátással bírnia, 
hogy értesítse a többi villany világítási ! 
vállalatokat, miszerint vállalkozása Cson- 
gradon reményekre jogosítja, tehat a kar­
tel értelmében minden beavatkozást kikér 
magának. így lett nyélbe ütve ez a 

1 songrádra nézve rossz egyezség, 
annak terhét kerek ötven esztendeig fog­
juk nyögni és igen nagy pénzáldozat 
után, értéktelen, rozsda marta huzalokat 
nyerünk.

A szerződésnek van még más, szintén 
rossz oldala. Ugyanis mi minden elkép- 
zeihetőt vállalunk, természetes garancia 
mellett, de a szerződésben nem gondos­
kodtunk arról, hogy a társaság is garan­
ciát nyújtson, miszerint ha nein kap 
magán fogyasztókat, akkor is a közvilá­
gítást teljesíti. Ugyan mit szólunk majd, 
ha a t. társaságnak nem lesz jövedelme, 
tálán annyi sem, amennyi a költségeket j

Az új választási törvény ismét egy fon­
tos kérdést vetett tel, még pedig azt, hogy 
Csongrád vármegye mai állapota az új 
rendszernek megfelelően átalakittassé le. 
Bizony van is benne valami, mert Cson- 
grad vármegye községei, Szentest kivéve, 
nem valami nagyon lehetnek mcgelédvc 
éppen azért, mert Szentes megelégedett. 
Szentes boldogságát értjük és at is érez­
zük, mivel ország-világ tudja, hogy Cson- 
grád vármegyében Szentes érdekeinek van 
alávetve minden. E megyében semmi 

I sem történhetik meg a szentesiek bele­
egyezése nókül, ők uralják a helyzetet 
és ítélnek elevenek-holtak felett. Nincsen 
olyan ügy, amit meg ne vizsgálnának abból 
a szempontból, hogy esetleg nem-e érdeke­
ikbe ütközik és ha ilyen törekvéseket 
vennének észre, akkor kérlelhetetlenül 
végeznek vele.

A vármegyei tisztikar kevés kivétellel 
mind szentesi és ez a körülmény teszi 
érthetővé Szentes görcsös kapaszkodását j 
az uralomért. Tudjuk azt mindannyian, | 
hogy minden úriembernek több-kevesebb 
befolyása van s közösen képesek egy j 
város közönségét is vezetni; akkor, hogy í 
ne tudnánk, hogy Szentes azért nem 
kívánkozik törvényhatósági várossá fej­
lődni, mert elveszti a megyét, e kedves 
terepet. Hiszen, ha Szentes törvényható­
sággá alakulna; akkor befolyásuk alul 
kiesne a megye és sok úriember, akik 
mind a szentesiek köréből származnak, 
elvesztenék lábaik alól a talajt, nem volna 
támaszuk, se sógor, se koma és szépen 
lassankint újjáalakulna a tisztviselői kar, 
más városok fiaiból. Ezt akarják a szen­
tesiek elkerülni.

Ha mondjuk, megszűnne Csongrád 
varmegye és Szeged vármegye lenne; ak­
kor is vége a szentesieknek, mert befő- í 
lyásuk megszűnne, azok a tisztviselők 
pedig, akik már nyugdijjogosultak, el nem 
mennének Szentesről semennyiért, azokkal 
a tiszviselőkkel egyetemben akik családi- 
Iag, vagy beházasodás útján vagyonhoz 
jutottak. A szentesiekre nézve bizony 
úgy a törvényhatósággá való alakulás, 
mint Szeged vármegye lélekharangot jelent 
es ezek az okai, hogy olyan kellemesen 
érzik a mai rendszer mellett magukat.

Mi már régen rendszer változást köve­
teltünk es soha meg nem szűnünk agitálni 
érdekében, melyáltal nem a lélek harang 
húzójának akarunk beállni, hanem egy 
részt követelünk UsongráJnak. A szentesi 
tisztviselői kar között igen értékes egyé­
neket találhatunk, tehát nem azok eilen

törünk akkor, amikor Csongrád érvénye• 
sülőse mellett kaitioskodúnk, hanem azt 
akarjuk elérni, hogy ktizügycinkhcii más 

. város beleszólásaitól megmenekedjüiik 
mivel azt hisszük, -senkinek sem tetszhe- 

: tik, ha idegen gyámkodik felette.
Csongrád város vezetőinek éppen ,

; kerületek új beosztása alkalmából módot 
kellene keresniük, hogy Csongrád város 
is azt a helyet töltse be, ami őt méltán 
megilleti. Állítólag az új törvény szerint 
az olyan városok mint Szentes, törvény- 
hatósággá fejlesztetnek, tehát elsősorban 
azt a körülményt kell megragadnunk és 
azon iparkodjunk, hogy azzá is valljon. 
Ha ez nem sikerülne, csak akkor forszí­
rozzuk azt, amit dr. Kelemen Béla főis­
pán is hangoztatott, hogy Csongrád vár­
megye inas szomszédos megyékből olyan 
arányban kerekittessék ki, amennyivel 
Szentes váró-,, befolyását legalább felére 
leszállíthatnák.

Ajánljuk tehát e kérdés megbeszélését 
vezérférfiaink figyelmébe.

Felhívás előfizetésre.
1908. évi október hó 1 -jövel uj előfize­

tést nyitottunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve;
Egész évre 4 korona.
kel évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona.

I isztelettel kérjük azon igen tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése múlt hó 
\égével lejárt, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Lakóhelyváltoztatás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, hogy uj lakhelyü­
ket bejelenteni szíveskedjenek, hogy a 
pontos kézbesítés eszközölhető legyen.

Előfizetéseket mindennap elfogad

a Csongrádi Újság 
kiadóhivatala.

hírek.

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Kapható: Ausländer Jenő Cs#n9,4,,> c$ vidéké*»!,

~ förahtárosánál. ——_

Egyházi hírek Napokban jött meg Kalmár 
Illés megvalas/.tásanak jóváhagyása, melyben 
egyházi próbaidő kikötése mellett elrendeltetik 
hitletétele es beiktatása. A hitvallomás és beik­
tatás ma, lolvó ho 1-én, a nagymise elolt fog 
végbemenői. Őfelsége névnapja alkalmával 
ma 10 órakor mise lartatik, folyó ho (i-án II 
órakar pedig a tizenhárom vértanúért.

Bö szül et. Különös szerencse, vagy mond 
hatjuk szerencsétlenség érte a szőlőbirtokosu­
kat azzal, hogy olyan hő termést adott a Tc- 
lumtü> amennyit edények híján el sem bírunk 
lenn,. Jellemző a must nagvmennyiségére, hogy 
tudunk sok olyan birtokost, aki kénytelen voit 
a szüretet abba hagyni, mert számításaikon túl 
adta az Isten áldását és Így már nem volt mibe 
tenm a mustot, annyira kifogytak a hordóból.

_ , Hk,asnuk„,s. Vi,n magyarázata, meg pedig
az, hogy a szólohirtokusok okulva a múlt évi 
nagy árakon, összebeszélés nélkül az ideit any-

Ä r ah:
Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél 10 kr.
Nagy üveg világos sör ."> üveg vételnél ló kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél 14 kr.
Nagy üveg barna sör I üveg vételnél 18 kr.
Nagy üveg barna sör ó üveg vételnél' 17 kr.
Nagy üveg barna ;<> |u üveg veidnél 10 kr.
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nyu/i megcsapolták szőlőiket, hogy egyszerre 
kel ex, lenrest is nyertek. Azzal természetesen 
nem törődtek, hogy mi marad máskorra min­
denki csak a jelennek el és minden hasznot 
egyszerre szeretnének élvezni. Ez a tv, 0|<a 
hogy az idén olyan nagy termést találunk má’ 
sík oka pedig az, hogy az említett törekvésnek 
minden, meg a legnagyobb úr: az idő is ked­
vezett. Egy azonban bizonyos, hogy a hő ter­
méssel matten szőbirlokos rájött arra, h0crV 
pinceszövetkezet nélkül ma már nem lehet élni 
Nagy haszonnal jár annak felállítása es rész­
vényesei jobb helyre pénzüket úgysem tehetnék 
mintha abba fektetik, kész akkor pénz előleg 
hordu és nem kell elkótyavetyélni a 'mustot 
melynek minden cseppje sokkal nagyobb értéket 
er, mint ahogy ma eladták.

Felegyháza új plébánosa. Félegyházán az 
uj plebama plébánosává Toldy Jenőt választot­
tak meg, aki a napokban foglalta el új díszes 
állását.

Különös — de jó! Olyan furcsa világot i 
elünk, amilyent el sem képzelhettünk. Ki hitte ! 
volna ezelőtt egy évvel, hogy ma, amikor a 
szódavíz literje 20 fillérbe kerül; akkor a bor j 
literje J 2 fillér legyen. Majdnem hihetetlen, de 
mert így van, azt gondoljuk, hogy nagy bolond- I 
ság volna ilyen olcsó bor árak mellett még 
vizet is inni, ami többe kerül. Azért még is 
különös, hogy a régebbi szüretek alkalmával" az ' 
utcákon sokkal több pityókás embert láthattunk 
mint most, hiába, a régi világ is jó volt. Remélhet­
jük azonban, hogy szénét után megváltozik j 
minden, mert megforr a must és ha mar nem 
tudjuk eladni; akkor inkaob megissz.uk. Va°y ne r

Felül fizetések. A keresztény ioyy;v-ztási szövetkezeti 
alkalmazottak és a knthotikus ifjak egylete által rendezett 
szüret, ünnepélyen lelüllizcttek : Faragó Ant ii f.t) g | uj. 
rovai toll. István 10 K, X. X. 2 K N X ■> 'pjnU;r 
István 1 K -l(i f, Ornyik Mihály 1 lé, Gyám! "istván I lé 
Gyv.-Ryiides István S0 f, Mészáros János, Mészáros Béla’ 
Forgács Sándor, Justin János 40—40 f, Réti József, X. X 
2°-20 f. Szőlőt és gyümölcsöt adományoztak: iáu-lmó 
Antal 100 kgr. szőlőt, Máté János 50 kgr. szőlőt, Túri A. 
'.aszlo 20 kgr. szőlőt, Balog Enok es Szabados József 
~.~2? kF- szől6t' Forgó József 40 kgr. szőlőt, l.udrovai 

oth István 50 drh kórtét, Mate József es Német Imréi« 
100 100 drh almai. Berkes László «0 drh álmát Gutpin-
tev József 20 kgr. szőlőt, özv. Szarka Lajosáé a polgári 
kor Perlője 10 k, úgyszintén a bevonuláshoz rendelkezésre 
bocsajtem fogatokért és Máté Jánosnak a II Ökrös fogatért 
t zu ton mórul köszönetét a rendezőség.

Különös szokás. A főszolgabíróság nem 
légen egy igen üdvös rendeletét bocsájtott 

ki a fodrász- es borbélymesterek részére A 
jendeletbeii az volt, hogy az üzletben nem szá­
lúid közös bajuszkötőt használni, hanem min­
den egyes vendégnek külön kell, hogy legyen 
bajuszkötője. Különös, hogy minden kis apró 
tesz letekre a hatóság ügyelnie terjed ki, mintha 
jóakaratukig mindezt maguk az üzletink,jdono- 
sok meg sem tehetnek ? Hogy mennyire nem 
gondolnak semmire, mulatja az, hogy amikor 
házhoz mennek ki a borbélysegéd urak borot­
váim, akkor a megborotvált házából kijövet, 
legtöbbször a szakálas szappant a járdára s a 
jarda mellé öntik ki, talán nem is képzelve, 
topj mennyi járó-kelőnek elveszik néhány napra 

az étvágyát. Különös, hogy minderre tígyelniez- 
tetest kell közreadni. Ez után legalább remél­
hetjük, hogy a fodrász- és borbélyurak nem 
varjak meg a főszolgnbiróság ilyen irányú ren­
dé kezesét, hanem a jóizlésnek megfelelőleg ke- 
rulm higjfik a különös és rossz szokást.

hidal.
Schweiger Nővéreit Kiskunfélegyházáról

tudatjak a nagyérdemű közönséget, hogy az 
"szí es telt idényre sikerült nekik csoda nagy 
választékban, rendkívüli olcsó árban, árúikat 

I beszerezni. Tekintettel a szokatlan 'nagybani 
j bevásárlásra, módjukban van tetemesen olcsóbb 
I urban számítani mindent tisztelt vevőiknek. Női 

es gyermekkalapok, valamint intézeti és iskolás 
j Syemiekkalapok, sapkák js fejkötők ; téli árúk 

I °j1 ’ karmantyú, ruhádiszek stb., valamint gyász- 
kalapokbol nagy raktár van. Tekintettel a vidé­
kiek oda (aradozasára, az árakban még nagyobb 

I előnyt elveznek.
Fidibusz! A legkitűnőbb magyar élclap.

I Járatlan népszerűség. Remek szöveg, pompás 
képek ! Mesésen olcsó 1 Egy szám 5 krajcár. A 
Fidibusz előfizetési ára : Egész évre ti K., félévre 
” k"'* neö.\ cúcvre I K. 50 fillér, egy hónapra 
:,0 Mér. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: 
Budapest, Rökk Szilárd-utca !).

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

lioző és Justin könyvnyomdája.

Kényelem í
Az igentisztelt csongrádi vevő közönsé« laká­

sára küldök
barna kenyerek kgrmonként 11 krajcáréri, 
leher kenyeret kgrmonként Ili krajcárért'

}■ oszt- bükk felvágott fát n,elei-mázsánként 
I Irt iá) Űrért. Mindent hazaszállítok I

A tisztelt vevő közönség pártfogasai kérem 
tisztelettel

Gellér Jakab
első csongrádi házi kenyér sütöde, 
liszt nagy raktár és vágott fa eladás.

Üzlethelyiségem Rosenberg Ede úr üz­
lete mellett van.

Angol kór.
Arnn J\ivíllú és koncentrált táplálék, amely a 
SCOTT-félc Emulsio-bnn foglaltatik, táplálja a 
csontokat, s azokat keményekké és egyenesekké 
teszi. E szer hatása alatt a csontokat körülvevő 
hús egészséges és szilárd lesz.

. y* Az általános egészség a

SCOT T-fé!e Emulsio
hatása alatt, rohamosan javul és 
az angolkóros gyermekek époly 
rózsás és viruló arcszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az orvosok 
állandóan ajánljak a

SCOTT-féle Emulsio
használatát.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f

Kapható minden gyógytárban.

Az Kuni Isió 
j vásárlásánál a 
í s C O T T ide 

módszer véd- 
j jegyét 
! I«ászt 

.jók figyelembe

0(500/1908. sz.

Hirdetmény.

Rendőri hírek. Szolnok rendőrkapitánysága 
c'M legény t tartóztatott le, kinél egy jókarban 
evő bunda találtatott. A legény azt' vallotta, 
>og\ a bundát Csongrádon, a lúd közelében a 

nagyréti oldalon közvetlen a Tisza szélén lopta 
x'gv ismeretlen egyéntől. A káros jelentkezzék 

songrádon a rendőrbiztosnál. -- Gál István és 
\djei í* ere ne 1.) eves fiúk, f. hó Lián összeszó- 
alkuztak, minek az lett a vége, hogy Rajéi Gál 

‘"trjaha úgy vágta a bicskát, hogy- lő napig 
«yogvuló sérülést ejtett rajta. Rajéi feljelentetett.

Hatvani Ferenc tanyája folyó hó 2-án leégett. 
Az oltásnál maga a tulajdonos és fia is meg­
sebesült. A kár tetemes.

A magyar újságírás szenzációja! A Nap
<t magyar közönség legkedvesebb lapja 1 A 48-as 
eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyet- 
. 11 bü ós kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő ; 
'rnun Sándor, felelős szerkesztő: Hacsak Géza 

Naponkint 125.000 példány ! Egy szám 2 krttj- 
var ó Nap előfizetési ára: Egy évre hi K., 

'-gvedévre 4 K , egy hónapra I K. -10 'illet. ;

Csongtád község képviselő testületének 120/1008. sz. 
határoznia alapján a gőzfürdő cs a keresztény gőzmalom 
kozott! házhelyek területéből i songról község körülbelül 
lőo drh egyénként 200 négyszögöles háztelkekct ad el 
nyilvános árverésen.

Az árverés a helyszínén 1008. évi október hó 0-án 
(kedden) reggel fel kilenc órakor veszi kezdetet, s azon 
esetre, ha ezen a napon déli 12 óráig befejezést nem nyer, 
úgy a következő napon, október 7-rá fog folytait.it:ii s 
minden egyes házhely külön külön a legtöbbet Ígérőnek 
adatik cl. Kikiáltási ár agy-agy házhelyre sut) (Nyolcszáz) 
korona, hánompénz. 100 (Egyszáz) korona.

A leütött teljes vételár az árverést jóváhagyó közgyű­
lési határozat kézbesítésétől számított ,'iO nap alatt a köz­
ségi pénztárba múlhatatlanul belizutendő, annál is inkább, 
mert ezen vételárból lógja a község a munkásházak cél­
jaira megvett ingatlanok vételárát kifizetni.

Csongrád, 1008. szeptember 20.

Kovács Elemér
jegyzi.

7813 j 1908.
Hirdetmény.

I'.i'tesittetik a közönség arról, hogy a C'song- 
rád község tulajdonát képező s a kökényben és 
a nagyiéti hullámtéren levő földek az alább 
megnevezett napon, a helyszínen megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek ha­
szonbérbe fognak adatni es pedig 1908. évi ok­
tóber hó 7-un, szerdán, délelőtt 9 órakor ,-t bü- 
kcn\ ben levő s összesen -I hold 183 négyszögöl 
területű földek; 1908. évi október hó 7-én, 
szerdán, délután 3 urakor a nagyréti hullámté­
ren, a Körösparton útjavításra kihagyott 1 hold 
2íi4 négyszögöl területéi kaszáló.

Csongrád, 1908. évi szeptember 30.

Kovács, jegyző.

|í
í

4972.1908. tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. jarash-'i'óság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrád és Vi­
déki takarékpénztár, Csépe Sándor, Heller M, es 
Társa, dr. Vida Sándor, Szcndrői J.ászló, dr 
Bük Herman, Bitó János, Braun Marcel, Lévai 

j Gyula, Fehér Ignác, Kadar György, Seb varé 
Izidor, Klein heretic, dr. Szarka Mihály, Sán­
dor Lajosné Ornyik Katalin, Tóth Dénes, dr. 
l-ipkai Kálmán végrehajtatúknak Buzder Lantos 

I József és neje Suránvi Anna ellen Kiliti korona 
I 3000 korona, 2000 korona, 1780 korona, 8<) 

fillér, 120 korona 7it filler, 1000 korona, i 200 
korona, 130 korona, 2400 korona, 837 korona, 
300 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében a 

; szegedi Kit. törvényszék területen lévő s a csong­
rádi 9954. számú betétben A. I. | 4. sorsz. a.
lelvett 721Í8, 7269, 7890, 7897 hrzi sz. jószág- 
test tekintettel arra, hogy ezen ügyben az ár­
vetés az ;>4t.X). 908. sz. hirdetménnyel már ki 
volt tűzve, de meg nem tartatott, és tekintettel 
arra, hogy Csépe Franciska cs Csépe Lajos 
kiskorúak törvényes képviselői a 4972 908. sz., 
a töt vényes kellékeknek megfelelő kérvényben 
az egész ingatlanok elárverezését kérték, az 
18X1. évi l.X. te. 176. es 157. §§-ai alapján 
egészben 3279 korona kikiáltási árban 1903 évi 
november hó 3. napjának ti. e. 9 órájára ezen 
kir. járásbíróság árverési termében árverés akt 
log bocsajtatni s a kikiáltási áron alul is el föl­
adatni. n

\ enni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 százalékai készpénzben, vagy óvadékképes 
éttekpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
neki a bíróságnál előlegcsen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

\ e\ti köteles a vételarat 3 egyenlő részlet­
ben es pedig az elsőt az árverés napjától szá­
mított 30, a másodikat 45, és a harmadik rész­
letét 60 nap alatt, mindig az árverés napjától 
számított . I százalék kamattal együtt, a csong­
rádi kir. ado mint bírói pénztárnál lefizetni s a 
vétel titán járó kincstári illetéket viselni.

.-\ bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Csongrád, 1908. szeptember 26-án.

Dr. Konc
kir. liiiiishiru.

Npmpc harci kanári, fiatal, remek túrákra 
betanítva, nappal, valamint este, 

lámpa lénynél is fütyülök darabját 12 koronáért 
ajánlom megvételre a n. é. közönségnek. Vi­
dékre postait utánvét vagy a pénz elöleges be­
küldése mellett szállítom, becsületes jótállással.

Tóth Kálmán Csongrád.

Kitűnő házihosztra
kasztosokat elfogadok ( Mali Istvánnak Mágiái - 
utca ... szám alatti hazában lévő lakásomon. 
Mérsékelt árért adok teljes kosztol, vagy csu­
pán ebédet.

Özv. Pádár Antalnó.

ooooooogaoocM
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Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12|2 vagy ü l, avagy 1 szabadal­
mazott különleges uta/ó-családüveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Centifolium henöcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona. 
A legjobb háziszerek gyomorbaj. gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyúladás, kösz vény, tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés sth. ellen. - így tessék címezni :
Vérlőangyal gyógyszertár

Thierry A.. Pregrada. Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész. 
Egge'- J. és Egger Leó dr. es Vértes L. Lugos.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodas ellen gyors 
es biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér. 
Fö- és szétküldési raktár:

NÁDOR- GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. VI. Váci-körűt 17. sz.

Kapható Csongrádiul :
Barna Henrik, Löw Adolf, továbbá Wiesner Lajos 

gyógyszertárában.

m en !

u\\

Egger mellpaszíiüája 
csakhamar 

meggyógyított:

Most mar megvan
az alkalom mirdenhineh !

cl; jutányos áréit akar férfi-.
női- es gyermekcipői. vagy

csizmát
rendelni, az f, >: «L i i: ■ 
nagymennviheyu le:

azon kellemes heh', 
drágaság mellett :s 
legcsinosahh cs Ich 
két, valamint férfi- .

m bizalommal hozz.tm. miután 
Hiiiomabh sevreaux, box. calf és 
-■ • bort vásán itam be s igy 
•cibcn vagyok. In>gy a tn.ti nagy 
a legszolidabb árért, a legszebb, 
"bb férfi-, női- é> lyermekcipö- 

liiiesizmákat kész.illetek.
Egy próbarendelés mindenkit meggyőz késziim >- 

nyeim szépsége, jósága es tartósságarc!.
Miért is kérem a nagyérdemű közönség becses 

pártfogását.
Teljes tisztelettel

Nagy I. János
Lakásom

vipcszmeslv
Kereszt-utca es Zrin\i-utca sarok 

rosi k uliáz átellencben.

oaoooQooaaoö 

Äki kellem**«

oooooooo

Hirdetmény.

Csongnid község íu- 
I lajdonát képező mag- 
j tár épületben n fogyás/, - 

lási hivatalhoz vezető 
kőlépcsőnek falépcső­
vel leendő kieseti’ 
séve, valamint a mér­
nöki hivatalban egy 
ablak kitörésének mun­
kálatai a mérnöki hi­
vatalban 1908. október 
13-án d. e. 9 órakor tar­
tan díj nyilvános árlejté­
sen vállalatba adatnak.

Kikiáltási ár 890 ko­
rona, hanompénz 100 ; 
korona.

1 érvek és költség­
vetés a mérnöki híva- ! 
tálban megtekinthetők.

('songrád, 1908. évi 
szeptember hó 20.

Kovács Elemér sk.

VÍV
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eg'venlel.. - titele: lakást óhajt, 
rendéijeti tűzálló agyagból 
ké■ '.ül! :épkáfvliát ....

f -1 CLAYTTH w SHU I lltWORTH
■«mm

mm.

CLAYTON & SHUTTLE WORTH ao
Uud.-iiiest, Váozi-böri'it 03,

jutányosabb Arak mellett aj,Anitáinak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ezalmakozalozok, jár.’any-csóplogópek, lóhere csépiok, 
tiszt, ó-rosták, konkolyozÓK, kaszáló és arató^epek, 

SzénagyUjtők, boronák, sorvetögépek, Planet jr 
kapálók, szöcskavágók, répavágók, kukoricza 

morzsolok, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

w
w
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Ä2 idő pénz!
MÄ7.URÄ VILMOS

Ö: a ektűzhely, lúrdokad, fertőt- 
’*t t üburkolat es maiden e szak- 

XÍO munka készít,>jéitc!
Szentesen a vasútállomás melleit.
eootataöömooöo

ért bátran fizethet
U

1 o koronát,

Ha az 
fel, llo
úgvne\

n cipője pénzt ér, időt is ér. Tegyük 
On 10 koronát szokott űzetni. 

/c't olcsó cipőért. De az én cipőm- 
mert háromszor annvi ideig tart 

v-e bár tizenkét óra hosszat talpon van ön 
kényelmesebb cipőre vagy csizmára. Szóval 
Inkább cipő nélkül járjon ön, mint1 a lábát

’ Szüksége van tehát a lehető lég­
ii Dragon Die cipőre es csizmára, 
elnyomni itó kényelmetlen cipőben

ORÄGON LAJOS
GSONGRAO, Kossuth

cipesz-mester
Ferenc-út.

Gépraktár.

íMi.

iSkw/'/t'd

kP’Ä ívm jaki 4*fei éÉtótaw
■yrs® ■ m*i,r* ...ív

\ un szerencsénk a t. gazdálkodó 
közönségnek h. tudomására hozni, 
hogy Csongrátion, özv. Kaszanitzki 
Ferenci-,ó házában bizományi

gépraktárt
létesítettünk, ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközökből, u. m. kévekötő és ma- 
rokrako aratógépek, ekék, vetögópek. 
darálók, ktikoricamorzsoíók, répa es 
szecskavagok. járgányok, mázsák, 
boronák sth.-bői állandóan dús rak­
tárt tartunk.

< egünknek 
képviseletével 
sével Lévai Gyula 
kereskedő urat bíztuk meg.

Készítményeink kivalóságat külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépelt cs 
eszközölt elsőrendű volta általánosan 
el van ismerve.

Kivált", 1 -//' :vitel

Hoffher és Schrantz
budapesti gazdasági : ópgyúr cs

az. itteni vidéken való 
és raktárunk vezeté-

gabona-
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Úri szabóüzlet.
\ an szerencséin a n. é. közönséget értesíteni, 

hogy (.songradon, Cseni égi Károly-utca Is sz. 
alatt levő

úri szabóüzletemben
íérliiuhukat mértek után, a legújabb divat sze­
rint, olcsó árakéit készítek cl.

A legújabb és legdivatosabb tavaszi és nyári 
szöveteim mar megérkeztek s azokból ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A lóvaros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan es gyorsan teljesíthetek.

A II. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.
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